GIAI BAI TAP 32 TRANG 40
SGK TOAN 7 TAP 2 - PAI SO

D& bai

Tim da thire P va da thuc Q, biét:

a) P+ (x2-2y?) =x2-y2+3y2-1

b) Q - (5%2 - Xyz) = xy + 2x?- 3xyz + 5
Phwong phap

Coi vai tro ciia P, Q nhu x, con céc da thirc khac 1a gia tri da biét. Ap dung cac quy tac
dé tim x:

- Muén tim s6 hang chua biét ta ldy tong trir di s6 hang d3 biét.
- Muén tim s bi trir ta léy hiéu cong véi s trir.
Hudng din gidi
a)P+(x2-2y?)=x2-y2+3y2-1
P=x2-y2+3y?-1-(x2-2y?)
P=x2-y2+3y2-1-x2+2y?
P=(¢-x2) + (-2 + 3y + 2y) - 1

Vay P =4y*-1

b) Q - (5% - xyz) = Xy + 2x?- 3xyz + 5

Q =xy + 2x2-3xyz + 5 + (5%2 - Xyz)

Q =Xy + 2x2-3Xyz + 5 + 5%X2 - Xyz

Q = (2x? +5x?) + (- 3xyz - Xyz) + Xy + 5
Q=7x2-4xyz + Xy +5

Vay Q="7x>-4xyz+ Xy +5
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